Fo64.

F65.

F66.

F67.

F68.

F69.

F70.

Transzportfolyamatok

Egy duplafalu ablak iivegeinek tavolsaga 5,00 cm. Mekkora a hdatadas sebessége
vezetés utjan egy 25,0 °C homérsékletli, meleg szobabol a —10 °C-os kornyezetbe az
ablak 1,00 m* feliiletén keresztiil? A levegbre x=0,0241 JK'm' s 273,0 K-en és
1,00 atm nyomason.

Manométert kapcsoltunk kisnyomasu nitrogéngazt tartalmazo iivegburdhoz. A gazt
kiengedtiik egy kicsi lyukon keresztiil ¢s a manométerben a folyadékszint 18,5 s alatt
65,1 cm magassagrol 42,1 cm magassagra csokkent. Ha egy fluorozott szénhidrogénnel
végeztilk a kisérletet, akkor ugyanilyen nyomasvaltozashoz 82,3 s-ra volt sziikség.
Szamitsuk ki az utébbi gaz molaris tomegét.

Szamitsuk ki a levegd viszkozitasat 293,15 K hémérsékleten a kinetikus gézelmélet
alapjan. Legyen o = 0,40 nm”. Mekkora az elmélet hibaja? (A kisérleti érték 182 pP.)

Egy 4,0 mm atméréji, 7,9 gem* siiriségli acélgolyd esési ideje 1,0 m vastagsagi,
1,1 g em ” siirliségii olajrétegen 4t 55 s. Szamitsuk ki az olaj viszkozitasat poise-ban.

Hig cukoroldatot 10,00 cm hosszi csdben helyeziink el gy, hogy a koncentracidban
linedris gradienst hozunk létre: a kezdeti koncentracio a cs6 bal szélén 0,100 mol dm ,a
jobb szélén pedig 0,0500 mol dm . A kisérletet 298 K hémérsékleten végezziik. Szamitsa
ki a kémiai potencidl gradiensébdl szarmazd, a részecskéket mozgasba hozo
termodinamikai erét a cs6 kozepén, a kisérlet kezdeti pillanataban.

Koncentralt szaharozoldatot (5,0 g cukor/5,0 cm® viz) &ntiink egy 5,0 cm  atmérdjii

hengerbe. Az oldatra 1,0 liter vizet rétegeziink dvatosan igy, hogy keveredés nem torténik.

A diffuzio hatésat figyelembe véve (a gravitacios tértdl eltekintlink) szédmitsa ki a

koncentréciot a rétegtdl 5,0 cm magassagban

a. 10 masodperc,

b. 10 perc,

c. 10 ora és

d. 1,0 év elteltével. A cukor molaris tomege 342 g mol ™', a diffiizids egyiitthatéja pedig
5216:10 "' m*s ™.

Szamitsuk ki a szahar6zmolekula effektiv sugarat vizben, 25,0 °C-on, ha a diffizids
egyiitthatoja 5,20-10'° m* s ™', a viz viszkozitasa pedig 1,00 cP.
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Elektrolitoldatok vezetése

A 0,100 moldm™ koncentracioji kalium-klorid-oldat molaris fajlagos vezetése
298,15 K hémérsékleten 129 S cm’mol . A mérdcelldba toltve 28,44 Q ellenallast

ey

cellaban 444 Q-nak mértiik. Szamitsa ki a hangyasav pK, értékét. A hangyasav végtelen

hig oldatbeli moléris fajlagos vezetése ezen a hdmérsékleten: A =404,0 S cm” mol .

A szulfation ionmozgékonysiga 298,15 K-en vizes oldatban u =829-10°*m*s' V.
Becsiilje meg az ion hidrodinamikai sugarat. A hig vizes oldat viszkozitasa 1 cP (azaz
1,010 kgm ™' s™).

A kovetkez6 adatok Nal(ag)-ra vonatkoznak 298,15 K-en:

¢ /(mol dm™) 0,00100 | 0,00500 | 0,0100 | 0,0200

Am/(Sem®mol™) | 1242 | 1212 | 1192 | 116,6

Hatarozza meg a végtelen hig oldat molaris fajlagos vezetését.

A kélium-klorid, a kdlium-nitrat és az eziist-nitrat végtelen hig oldatanak vezetése rendre
149,9, 145,0 és 1334 Scm’>mol! 25,0 °C-on. Mennyi az eziist-klorid végtelen hig
oldatanak vezetése ezen a homérsékleten?

Milyen hanyadat széllitja a litiumion az atfolyd dramnak 25,0 °C-os vizes litium-bromid-
oldatban? A litium- és a bromidion mozgékonysaga e hdmérsékleten rendre 4,01-107* és
8,09-10 em’s™ V.

Hig eziist-nitrat-oldat elektrolizisekor a katodon 0,4256 g eziist valt le. Az elektrolizis
elott a katodtér adott térfogatadban 1,4332 g, az elektrolizis utdn pedig 1,1384 g eziist-
kloridot csaptunk le. Szamoljuk ki az eziistionok atviteli szamat. Az eziist relativ
atomtomege 107,87, a kloré 35,45.

Atviteli szamot hatirozunk meg Hittorf modszerével. Az atviteli szamot mérd
késziilékben sosavoldatot elektrolizalunk platina elektrédok kozott. A katodtér 0,177 g
kloridiont tartalmazott az elektrolizis eldtt, és 0,149 g-ot az elektrolizis utan. A
sorbakapcsolt eziist-coulombméterben 0,5016 g eziist valt le az elektrolizis ideje alatt.
Szamoljuk ki a hidrogén- és a kloridionok atviteli szamat.

Sosav és littum-klorid hatarfeliiletének mozgasi sebességét mérjiik vizes oldatban. Az
1,00 cm atmérdjii csében a hatarfeliilet 22,0 perc alatt 15,0 cm-rel mozdult el, ha az
aram 11,54 mA. Mekkora az oxdéniumion atviteli szdma, ha a sosav koncentracioja
0,01065 mol dm >?



